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Trots fl era dystra rapporter om sänkta snittpriser 
på åringsauktioner runt om i världen, unghästpriser 
långt under produktionskostnad och vikande betäck-
ningssiffror i Sverige fi nns ändå optimism i uppfö-
darled. På något annat vis kan man inte tolka det när 
några av de mest etablerade uppfödarna i Sverige 
för några veckor sedan tog sig till det stora landet i 
väster för att öppna lädret på Harrisburgauktionen. 

Det hett åtråvärda amerikanska blodet långt fram i 
generationsintervallet, har glädjande nog säkrats till 
svensk travavel genom fl era köp av intressanta fölston 
i USA. Hela 26 fölston och 5 tävlingsston köptes till 
Sverige för i runda tal 11,6 miljoner svenska kronor. Det 
värmer gott i novembermörkret och i sargade uppfödar-
hjärtan att det fi nns uppfödare som är beredda att satsa 
stort, för det var många som efter höstens Kriterieauk-
tion tog sig en allvarlig funderare på att slå igen butiken. 

Varför görs då dessa investeringar när det bevisligen 
inte är alldeles enkelt att räkna hem uppgiften? Svaret 
kan inte enbart vara kärleken till hästar utan givetvis 
fi nns en marknad och efterfrågan på vad man brukar 
kalla exklusivt material, och därmed en möjlighet till 
ekonomisk vinning om allt går vägen.

Som en uppfödare uttryckte det ”Man måste satsa 
framåt på det bästa blodet och göra sig av med det som 
inte duger längre, om man ska vara med i matchen”. En 
helt riktig analys för det går som bekant inte att bromsa 
sig ur en uppförsbacke. För svensk travsport är det bingo 
att travintresset är så hårdsvetsat hos dessa uppfödare.

Titta, där går Olle Goop!
För övrigt är auktioner i USA något som är mer respek-
terat där borta, än här hemma. Där behöver inte trav-
folket välja mellan tävlingar eller auktion utan man har 
i samförstånd gett auktionerna utrymme, och där säljs 
också merparten av unghästarna. Det har inte varit lika 
självklart för den svenska tävlingskommittén att släppa 
fram och förstå auktionernas betydelse för såväl uppfö-
dare som hästägare och i förlängningen svensk travsport. 
Auktion är så mycket mer än bara en försäljningsplats. 
Det är, vill jag påstå, den enda naturliga plats för samt-
liga utövare inom travsporten att mötas under ordnade 
former. I synnerhet för att inspirera och skaffa nya hästä-

gare har auktionerna betydelse, 
vilket är mycket viktigt i tider 
där det upplevs som svårt 
att få nya hästägare intres-
serade. Många personer som 
är nyfi kna på travsporten 
har här sin enda riktiga 
chans att möta framförallt 
tränarprofi lerna inom sporten. Som nu senast på Krite-
rieauktionen hörde jag ett gäng yngre auktionsbesökare 
(läs i 30-årsåldern) som viskade till varandra: Titta, där 
går Olle Goop! 

Tränarna och kuskarna med sina gedigna hästkunska-
per är för övrigt de personer som har störst betydelse för 
hästägarna vid köp och nyrekrytering av unghästar. Låt 
dem inte behöva välja mellan tävlingar och auktion utan 
utnyttja istället tillfället att få nya människor intresse-
rade av att bli hästägare.

Osäkert med betäckningssiffrorna ?
Årets inrapporterade betäckningssiffror landade strax 
under 5 000 betäckta ston vilket är en minskning med 
9% jämfört med förra året. Förmodligen kommer sum-
man att justeras uppåt med ett par hundra ston efter-
som det i dessa siffror saknas ston som varit utomlands 
för betäckning. Detta har ökat väsentligt under senare 
år både vad avser betäckning med listade fryshingstar 
på utländsk kvot samt med i andra länder stationerade 
hingstar. Även dessa satsningar måste ses som optimism i 
uppfödarled. 

Det är hoppet man lever på, sa loppan! 

Det lackar mot jul
Även fast det bara är början av december vill jag till sist 
passa på att önska alla travvänner och uppfödare en rik-
tigt God Jul och ett Gott Nytt uppfödarår 2005! 

Nu ser vi fram emot nya föl nästa säsong!

Ulrika Lundberg
Generalsekreterare ASVT

ASVT har i år, liksom förra året, valt att ge ett bidrag till 
Barncancerfonden istället för att skicka julkort.
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Att presentera någon djupgående 
och slutgiltig sanning i detta avse-
ende låter sig inte göras – men vi kan 
skrapa lite på ytan i ämnet…

Vi har valt att titta närmare på 
svenskfödda ston som såg dagens ljus 
1986. Ur denna kull har vi plockat 
ut de tio ston som sprang in mest 
pengar under fyraåringssäsongen, 
1990, och lite mer ingående studerat 
vilken nivå deras avkommor nått 
upp till.

”Det är hästens år i Kina – det 
är stonas år i Sverige”, var orden 
som den svenska hästsportjourna-
listikens genom tiderna överlägset 
mest infl ytelserike skribent – Bo 
”Red Mile” Fransson – nedtecknade 
inför Svenskt Travderby 1990. Det 
handlade om ett slag mellan trenne 
kejsarinnor: Queen L., Drottning 
Sund och Summer Crown. Dessa 
utgjorde också, när säsongen så 
småningom summerades, kullens tre 

klart starkaste kort. Inte bara i titlar 
räknat, utan även i kronor.

QUEEN L.
Som första sto på elva år segrade 
Queen L. i Svenskt Travderby 1990. 
Hon hade dessförinnan varslat om 
sin storhet genom segern i Stocham-
pionatet, och rankades i Travron-
den som kullens bästa sto. Inte så 
konstigt, kan man idag – i ljuset av 
vad framtiden för Queen L. skulle 
bringa – kanske tycka. Men i skarp 
konkurrens med en annan Drott-
ning, en hetlevrad sådan, var Queen 
L. Derbysegern till trots inte någon 
odiskutabel kulletta.

”Min tro är att det här är sista året 
hon tävlar”, sade Stig H Johansson 
efter Derbysegern. Men tillade ”det 
är ägaren som bestämmer”. Ägaren 
– Stall Ringens Tore Larsson – be-
stämde annorlunda, och det är såväl 
Stig H som hela den svenska trav-
sporten honom ett evigt tack skyldig. 
Queen L. dansade vidare uppåt på 
karriärstegen på ett sätt som ingen 
kunnat förutspå, och krönte sin 
lysande karriär med den historiska 
triumfen i Prix d’Amérique 1993. 
Historisk, kanske framförallt i den 
bemärkelse att en svenskfödd häst 
för första gången passerade mållinjen 
först i den tyngsta av travlöpningar 
vid Plateau de Gravelle – en milstol-
pe för svensk uppfödning av varm-
blodiga travare.

Queen L. har efter avslutad täv-

Toppston i fölboxen
- För högt ställda krav på avkommorna?

TEMA: Hur har det gått för stjärnstona i aveln?

”De bästa tävlingsstona lämnar aldrig någonting av värde i aveln”, sade en äldre herre till mig för en tid sedan.
”Aldrig? Där tar du nog fel; om man…” hann jag infl ika innan hans resonemang fortsatte:
”Peace Corps, till exempel: en fantastisk tävlingshäst som hade alla förutsättningar – vad har hon lämnat? Ingenting 
– en total fl opp!”
Känns diskussionen igen? Ja, trodde väl det. Ämnet har genom åren vid ganska många tillfällen varit föremål 
för viss debatt hästintresserade emellan. Men hur ligger det egentligen till? Är i tävlingssammanhang över-
presterande ston underpresterande i avelsboxen?

Queen L. – vinstrikaste 4-åriga sto 1990 – segrade bl a i Svenskt Travderby 1990, Stochampionatet 1990 
och Prix D´Amérique 1993. Hennes resultat i avelsboxen är godkänt – men inte uppseendeväckande.
FOTO: Kanal 75.
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lingskarriär framfött sju avkommor, 
varav fyra har uppnått startbar ålder 
(två år). Efter två ”floppar”, Agria 
Racing (två starter, 10 000 kronor 
insprunget) och Queens Daughter L. 
(ostartad) är femårige Crown Prince 
L. hennes hittills mest framgångs-
rika avkomma med dryga 350 000 
kronor intjänat. Treårige Viking 
Kronos-sonen L.Of A Prince har 
inlett karriären med en seger på åtta 
starter. Queen L. har endast tillförts 
första klassens hingstar och sett till 
hela hennes produktion är resultatet 
absolut inte dåligt – men heller inte 
enastående. 

DROTTNING SUND
Fyra år gammal etablerade sig 
Drottning Sund som en av kul-
lens absoluta toppar genom segrar i 
Drottning Silvias Pokal och Sprin-
termästaren. Den hetlevrade damen 
(mödernet går tillbaka på Precious 
Star, helsyster med omvittnat hårde 
Nevele Pride, vilket kan tänkas vara 
en viktig del av förklaringen därtill) 
debuterade i aveln med Regina Blue 
Drop (e. Speedy Crown), som efter 
blott tio starter avslutade sitt täv-
lande. Att talang inte helt saknades 
hos henne har hon ”bevisat” genom 
att själv lämna en halv- och en 

kvartsmiljonär: Blue Drop Sund och 
Royal Sund.

– Drottning Sunds produktion är bra, 
men det är klart att man saknar den där 
riktiga stjärnan, säger Bengt Larsson på 
Erikssund – Drottningens hem.

Drottning Sund såldes till Ita-
lien 1995 och har där lämnat Zip 
Kronos, en slitartyp som samlat ihop 
236 902 euro. Fina segerprocenter 
uppvisar även bröderna Anton och 
Current – båda med efternamnet 
Kronos.

SUMMER CROWN
Summer Crown ingick – liksom 
Queen L. – i den alltför tidigt bort-
gångne Crowntrons första kull. Två 
kullar presterade denne i Sverige, 
innehållande 61 respektive 104 
avkommor. Tre av de 61 – Queen L., 
Summer Crown och Play It Again 
– tog sig till Derbyfinal. Året efter 
stod sonen Sans Rival högst upp på 
prispallen i travets blå band, och hur 
stor förlusten för svensk travsport 
Crowntrons tidiga död egentligen 
innebar är en fråga vi aldrig får något 
svar på. Få till antalet är i alla händelser 
de som anser att den var försumbar…

Summer Crown bärgade aldrig nå-
gon tung titel. I Derbyt galopperade 
hon som nästfavorit i ledning i första 

sväng, efter att ha raderat ut Queen 
L:s svenska rekord i Derbysemin… 

– Hon drabbades av en gaffel-
bandsskada och kom efter fyra-
åringssäsongen aldrig riktigt tillbaka. 
Till slut fick det bli avel för henne, 
berättar Hans Pettersson, som 
tillsammans med Rolf Abrahams-
son fött upp och ännu äger Summer 
Crown.

Första avkomman, Texas Haro 
(e. Texas) inledde karriären hos Stig 
H Johansson.

– Hästen var stänkrädd och sprang 
och for med huvudet. Även om häs-
ten tog sig till Kriteriefinal hittade 
han inte riktigt stilen.

Texas Haro flyttades till Thomas 
Lönn, där han fick bra utdelning 
innan han stannade på 858 000 
kronor insprunget. Viking Haro 
(e. Sugarcane Hanover) har också 
visat fin kapacitet.

– Han tränade mycket starkt 
för Fredrik C Widman och vann i 
debuten, men skadade sig på något 
sätt och stoppades i utvecklingen till 
följd av detta.

Kapacitet besitter även nu fyra-
årige Golden Haro (e. Smasher), som 
ifjol vann en E3-uttagning och i fina-
len travade 1.12,1a/1 640 meter som 
trea bakom Luxury Ås och Gentle 

Drottning Sund blev andra vinstrikaste sto 1990 och har bland annat lämnat italienske Zip Kronos. Bland avkommorna saknas emellertid någon riktig 
stjärna – ännu. FOTO: Kanal 75.
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Son. I år har han dock inte ”följt 
upp”, och säsongen får betraktas som 
misslyckad.

– Alla Summer Crowns avkommor 
verkar ha haft hög kapacitet, men 
samtidigt varit skadedrabbade. Alla 
utom Golden Haro har varit lite sena i 
utvecklingen och tagit tid på sig. Sum-
mer Crown är nu dräktig med Armbro 
Trick, men är lite dålig i sina bakkotor 
och om vi betäcker henne nästa år 
återstår att se, säger Hans Pettersson.

Sammantaget håller Summer 
Crowns produktion en jämn, relativt 
god, nivå. Men, som nämnts, det har 
varit mycket skador…

GRACE RIBB
Uppfödd av Ulf Eliasson tävlade 
Grace Ribb som utleasad under Hans 
Adielssons fl agg. Största segern, 
Sto-SM, togs som sexåring. Det till 
storleken obetydliga stoet visade 
prima styrka på tävlingsbanan.

– Hon var aldrig anmäld till de 
stora årgångsloppen, men tillhörde 
trots detta kullens bästa, berättar Ulf.

Fyra av hennes sex första avkom-
mor skadade sig, enligt Eliasson, som 
ett- eller tvååringar.

– Gentle Ribb tränades av Lutfi  
Kolgjini och var riktigt tidig, han 
gick premielopp redan i februari och 
såldes vidare, men fi ck aldrig till det 
på allvar. Jag tror att det var ett bak-
knä som spökade för honom.

– Gemensamt för samtliga hennes 
avkommor är att de är rätt grova, vil-
ket är lite konstigt eftersom släkten i 
övrigt mest består av pygméer. Den 
nu treårige Lindy Ribb är den som 
sett ädlast ut av hennes avkommor. 
Det var för övrigt Lutfi  Kolgjini som 
föreslog att jag skulle använda Lindy 
Lane, när jag inte kunde ta Grace 
Ribb till Viking Kronos det året, 
säger Ulf Eliasson.

– Det påminner ”Ludde” gärna om 
också…

Grace Ribb väntar ännu på sin 
första riktiga stjärna. När detta skrivs 
skall Lindy Ribb försöka kvala in till 
Breeders Crown-fi nalen för treåriga 
hingstar, och kan vara den länge emot-
sedde ”frälsaren” för Grace Ribb…

WHITE ARROW
I Berth Johanssons händer nådde 
White Arrow sin kanske främsta me-
rit som fyraåring: en tredjeplats I Eu-

ropaderbyt bakom giganterna Ultra 
Ducal och Queen L. Hon gjorde det 
som en underdog – med mindre än 
200 000 kronor på prissummekontot 
gick hon ut i den stentuffa fi nalen, 
som avgjordes på Solvalla. Bland 
avkommorna sticker hennes andra 
avkomma, den nu sjuårige Grand 
Arrow (e. Kosar) ut mest ännu så 
länge. Den två år yngre Rapid Arrow 
(e. Alf Palema) har förvisso vunnit 
lopp, men kan knappast betecknas 
som ”något extra”. För White Arrow 
återstår att bevisa sin storhet i aveln.

CASCADES GIRL
Cascades Girl är lite av en travets 
världsmedborgare: född i USA men 
inregistrerad i Sverige såsom varande 
mockinländare. Efter avslutat täv-
lande har hon fortsatt ”turnerandet”, 
och har såväl svensk- som dansk- och 
tyskfödd avkomma.

Kanske mer än en tillfällighet att 
hon tränades av en annan världs-

medborgare: Anders Lindqvist. 
Cascades Girls förstfödda, Venus de 
Sade (e. Diamond Way) rosade inte 
marknaden: en seger på 45 starter 
blev resultatet. De därpå följande tre 
avkommorna har visat något bättre 
resultat, men det går inte att sätta 
några stora plustecken för hennes 
produktion så här långt.

CASA VECCHIA
Som dotter till Lady Lexington – vin-
nare av $253 691 – var Casa Vecchia 
(e. Super Bowl) påpassad från första 
stegen. Hon föddes i USA och kom 
vid sidan av sin mor, då med Bowls 
Lady i moderlivet, till Sverige. Olle 
Goop tränade henne fram till hösten 
som treåring, då Carl-Erik Lindblom 
tog vid tränaruppdraget.

– Hon fi ck så småningom problem 
med ett framknä och trots att vi 
försökte gick det inte att få igång 
henne igen, så vi betäckte henne med 
Spotlite Lobell, berättar ägaren Knut 

TEMA: Hur har det gått för stjärnstona i aveln?

Summer Crown – tredje vinstrikaste sto 1990 – har överlag hållit en relativt bra och jämn 

produktionsnivå med avkommor som bland andra Texas Haro (e Texas), försöksvinnare i 

Silverdivisionen 2001 samt Golden Haro (e Smasher), vinnare av en E3-uttagning 2003. 

FOTO: Kanal 75.
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Evaldsson på Vägerstorps Stuteri.
Lady Lexingtons första avkomma, 

Lady Lex, tjänade 784 300 kronor, 
och återfinns nu hemma på Vägers-
torp – med ett stoföl efter Pine Chip.

– Lady Lex började hos Lars 
Gustafsson på Jägersro, men tjänade 
huvuddelen av sina pengar som fem- 
och sexåring hos Kari Lähdekorpi.

Sir Lex, avkomma nummer två 
och även han fallen efter Spotlite 
Lobell, hamnade också hos Kari 
Lähdekorpi. Fyra segrar på 22 starter 
är facit för honom. Provo Canyon 
vann bland annat finalen i Orrefors 
fyraåringsserie med 100 000 kronor i 
förstapris för Lars Gustafsson. Totalt 
inbringade karriärens 30 starter sju 
segrar och över en halv miljon kro-
nor. Baron Lex (e.Spotlite Lobell) 
såldes för 220 000 kronor på auktion 
som ettåring, men kom aldrig igång 
igen efter en benbitsoperation.

– Det här är ett förstklassigt mö-
derne, och även om vi ännu inte fått 
fram någon riktig storstjärna har jag 
försökt behålla ston från linjen själv. 
Jag tror att det kommer att dyka upp 
någonting riktigt bra när som helst, 
säger Knut Evaldsson.

PLAY AROUND
I Stall Segerhuvas ägo, från födseln 
fram till dags dato, är Play Around. 
Hon var med och ”hackade” i årgångs-
loppen – i Örjan Kihlströms träning 
– bakom tidigare nämnda ston, men 
fick ingen riktigt tung titel som 
tre- eller fyraåring. Som femåring 
tog hon en meriterande tredjeplats i 
Momarken Grand Prix, och priskon-
tot stannade på 714 755 kronor när 
tävlingsskorna lades på hyllan.

Hennes tredje avkomma, Energetic 
(e. Flying Irishman), slutade tvåa 
i såväl Svenskt Travkriterium som 
korta E3-finalen som treåring. Året 
därpå vann han Breeders’ Crown, 
och hans tyngsta titel som äldre 
är Svenskt Mästerskap. Energetic 
försörjer sig numera väl i Frankrike, 
och har till och med hunnit prova på 
en start i monté – om än utan större 
framgång. Yngre systern Fun And 
Games (e. Coktail Jet) har passerat 
100 000 kronor, medan den ytterli-
gare ett år yngre brodern Game Set-
ter (e. Tenor de Baune) segrat i klass 
II-försök och dragit ihop 345 500 
kronor. Play Around måste därmed 

betraktas som den av våra tio utvalda 
ston födda 1986 som hittills lyckats 
bäst i aveln. 

LIME BROLINE
Lime Broline tränades av Jim Frick, 
och passerade trekvartsmiljonen 
insprunget på tävlingsbanan. Hon 
var den seger- och vinstrikaste i sin 
syskonskara (u. Sharp Venus), omfat-
tande totalt nio djur. Sharp Venus 
(e. Sharpshooter) är en syster till inte 
helt obekanta Conch (e. Bonefish), 
moder till King Conch (e. Speedy 
Crown) och Viking Kronos (e. Ame-
rican Winner) - båda unghäststjärnor 
som också nått framgång i aveln.

Lime Broline öppnade starkt i 
aveln: Nina Hornline (e. Lindy’s 
Crown) övergick som ettåring i norsk 
ägo, finns i svensk träning – Robert 
Bergh – och står idag på 1,1 miljoner 
kronor insprunget. I år har tävlandet 
uteslutande skett i Frankrike. Hennes 
helsyster Persika Hornline gnetar 
på hyggligt i Petri Salmelas träning, 
men någon ”star quality” har ännu 
inte kunnat skönjas. Lime Broline har 
exporterats till Danmark, där hon nu 
finns i Peter Simonis ägo. Hon har ett 
årsföl efter familjen Simonis tidi-
gare stjärna Frökjaers Jeans (såld till 
hästägare hos Axel Jacobsen).

LOUISE TILLY
Stall Tilly återkommer med jämna 
mellanrum i den svenska travupp-
födningens finrum. 1990 hette deras 

bästa fyraåriga ston Louise Tilly (e. 
Shatter Way).

När hon sattes i avel sparades det 
inte på krutet: tre av hennes fyra 
förstfödda är fallna efter Super Bowl 
– den fjärde efter Speedy Crown! 
Alla de tre förstfödda, Uncle, Verna 
och Action Tilly, har vunnit lopp 
– men ännu har Louise Tilly inte 
”slagit till”.

Epilog
Det vanligaste felet som begås när 
ett stjärnstos avelsprestation skall 
recenseras, är nog att jämföra hen-
nes avkommors resultat med vad 
hon själv presterade. Då tenderar 
ribban för godkänt betyg, avseende 
stoets förmåga att producera goda 
travare, att läggas på en nivå som 
ytterst få travare över huvud taget 
uppnår. Med detta menas att någon 
av stoets avkommor måste prestera 
lika mycket som sin mor för att stoet 
ifråga skall betraktas som lyckat i 
avelshänseende. Det förstår var och 
en, att chansen för att detta skall 
ske är minimal – för att inte säga 
mikroskopisk.

Relevant är istället att dessa stjärn-
stons avkommor jämförs med övriga 
hästar i den kull de själva ingår. Det 
är på det planet bedömningen bör 
göras – även om inte heller detta är 
helt enkelt att utföra…

TEXT: 
Martin Källberg, Travronden

Play Around – åttonde vinstrikaste sto 1990 – måste anses ha lyckats bäst i aveln av de tio stona. 

Hennes mest namnkunniga avkomma är Flying Irishman-sonen Energetic som bland annat vann 

Svenskt Mästerskap 2002. FOTO: Thomas Blomqvist/Kanal 75.
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TEMA: Hur har det gått för stjärnstona i aveln?

Intjänat av avkommorna totalt 

Grace Ribb
753 845 kr

Play Around
7 341 664 kr

Drottning Sund
2 880 108 kr*

Summer Crown
1 815 239 kr

Casa Vecchia
1 468 750 kr

Lime Broline
1 272 887 kr

Cascades Girl
646 757 kr*

Louise Tilly
524 398 kr

Queen L.
397 288 kr

White Arrow
341 250 kr

1 Queen L. (1990: 2 739 300 kr , totalt 17 470 695 kr)
Sju avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 397 288 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 79 458 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 8 637 kronor

2 Drottning Sund (1990: 1 264 700 kr, totalt 1 384 500 kr)
Sju avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 2 880 108 kronor*
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 480 018 kronor*
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 15 001 kronor*

3 Summer Crown (1990: 648 000 kr, totalt 736 500 kr)
Nio avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 1 815 239 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 259 319 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 10 805 kronor

4 Grace Ribb (1990: 585 000 kr, totalt 2 029 820 kr)
Nio avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 753 845 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 94 231 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 12 777 kronor

5 White Arrow  (1990: 517 250 kr, totalt 856 390 kr)
Sju avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 341 250 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 56 875 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 4 611 kronor

6 Cascades Girl (1990: 352 680 kr, totalt 868 505 kr)
Fem avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 646 757 kronor*

Intjänat per avkomma i startbar ålder: 161 689 kronor*
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 3 234 kronor*

7 Casa Vecchia (1990: 343 530 kr, totalt 404 530 kr)
Sju avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 1 468 750 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 209 821 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 11 565 kronor

8 Play Around (1990: 300 800 kr, 714 755 kr)
Åtta avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 7 341 664 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 917 708 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 45 041 kronor

9 Lime Broline (1990: 280 650 kr, totalt 760 550 kr)
Fem avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 1 272 887 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 318 222 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 12 857 kronor

10 Louise Tilly (1990: 280 400 kr, 351 100 kr)
Åtta avkommor:
Avkommor intjänat totalt: 524 398 kronor
Intjänat per avkomma i startbar ålder: 74 914 kronor
Intjänat per start (avkomma i startbar ålder): 8 194 kronor

* Här har startprissumma för hästar som ursprungligen angetts i euro 
omräknats till SEK enligt STC:s valutakurs för 2004. Denna info 
gäller både ovanstående uppräkning samt grafi ken nedan.

Samtliga resultat per den 4/11 2004.

Vinstrikaste 4-åriga ston 1990 
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I Malmantile, en 
liten by strax utanför 
Florens, tog Calvin 
Capar sina första 
stapplande steg. Hans 
start i livet blev tuff. 
När han var några 
dagar gammal dog 
hans mamma. Med 
hjälp av ett annat sto 
tog hans uppfödare, 
Silvano Caparrini, väl 
hand om honom. 
-Självklart är jag extra 
stolt över den hästen, 
säger Silvano.

Liten uppfödare 
med höga krav

- Caparrini siktar mot stjärnorna

Caparrinis uppfödning i Italien är 
liten. Han har nio ston som i år har 
fått sex föl. De stora italienska 
uppfödarna har ett hundratal 
hästar. Så självklart känns det lite 
extra att ha fött upp en häst som 
Calvin Capar.

Caparrinis gård ligger i utkanten 
av byn. De stora järngrindarna vid 
vägen öppnar sig sakta när Silvano 

via fjärrstyrning trycker på knap-
pen. En brant grusväg leder oss 
förbi olivträd och vinrankor, där 
röda druvklasar fortfarande hänger 
kvar. Utanför stallet står stallche-
fen Ugo Pollastri. Ett riktigt proffs, 
som arbetat med hästar och travare 
i nästan hela sitt liv. Tillsammans 
med Silvano visar han stolt upp 
stallet. I fikarummet hänger bilder 

från Calvin Capars olika segrar. 
Silvano Caparrini har återkom-

mande kontakter med Stefan Hult-
man, som köpte både Calvin Capar 
och Calypso Capar av honom.

- Caparrini har en liten uppföd-
ning och han är en otrolig människa. 
Jag tycker att han bedriver rätt sorts 
uppfödning, säger Stefan.

Det föds cirka 4 500 travare i Ita-

Silvano Caparrini, uppfödaren av den italienske rekordhållaren Calvin Capar.  FOTO: Anne Adre-Isaksson
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lien varje år. Caparrini tar fram åtta, 
nio föl varje år.

- Mitt mål som uppfödare är att 
få fram en häst av toppkvalitét. 
Jag spenderar gärna både tid och 
pengar på hästar med den abso-
lut bästa stammen, säger Silvano 
Caparrini.

Och fölen som nu går i hagarna är 
goda bevis för detta. Eller vad sägs 
om pappor som Muscles Yankee, 

Supergill, Pine Chip, Lindy Lane, 
Lemon Dra och Indro Park.

” Il Capitano” lyfte sporten
Calvin Capar är idag en av Sveriges 
bästa femåringar. Förra sommaren 
vann han Sprintermästaren i två raka 
heat. Dessförinnan hade han under 
elitloppshelgen segrat i fyraåringseli-
ten över kort distans på nya italien-
ska rekordet 1.11,6. Hans pappa är 

avelsgiganten Supergill och mamman 
var La Goddess. Hon dog alltså så 
tragiskt när Calvin Capar bara var 
några dagar gammal. Men Foxy´n 
Rowdy, mamma till Calypso Capar, 
tog villigt hand om Calvin och gav 
honom en bra start i livet, trots allt. 

I stohagen går nu Foxy´n Rowdy 
och är rund om magen. Silvano 
Caparrini klappar om henne och 
är mäkta stolt när han berättar att 

Silvano Caparrini (t v) och stallchefen Ugo Pollastri poserar i det vackra stallet. FOTO: Anne Adre-Isaksson
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hon är dräktig med nationalhelgonet 
Varenne. I Italien även kallad Il Ca-
pitano. Varenne tränades av svenske 
Jori Turja och tjänade sex miljoner 
euro under sin karriär. Bland annat 
tog han två Elitloppssegrar och vann 
Prix d´amérique.

Silvano Caparrini berättar att före 
Varennes tid var trav ingen stor sport 
i Italien. Men när han vann Prix 
d´amérique rapporterades det som 
allra första nyhet på TV. Före både 
fotboll och politik. Och det är något 
alldeles speciellt, försäkrar Silvano 
Caparrini.

Varenne är fortfarande Il Capitano 
och får åka land och rike runt för att 
visa upp sig.

-Med Varenne blev travet mer ac-
cepterat och idag vet alla italienare 
vem han är, säger Silvano Caparrini.

Att det blev just trav för honom 
beror på att det var mest populärt 
i hans by. Han började gå på trav 

tillsammans med några goda vänner 
som ägde travhästar och intresset 
växte. För cirka tolv år sedan köpte 
han sina första ston.

-För mig är trav något mycket 
speciellt. Och det är härligt att 
tillbringa sin lediga tid i naturen, till-
sammans med hästarna, säger han.

-Varje morgon när jag vaknar tittar 
jag ut över hagarna och då blir jag så 
glad inombords.

Annorlunda upplägg
Italien, och då framför allt Toscana, 
har under åren lockat till sig svenska 
tränare. 

-I Italien ärver man ofta tränarrol-
len efter sin far. Därigenom tappar 
man en del 
kunskap. Men 
italienarna är 
kloka nog att 
ta ner skandi-
naviska tränare 
och sen kör de 
loppen själva. 
De är duktiga kuskar, berättar Stefan 
Hultman som arbetat i Italien vid två 
tillfällen.

Han tycker att Toscana, med sitt 
fantastiska klimat och miljö, är en 
härlig plats att leva och arbeta på. 

-Man måste vara klar med trä-
ningen vid halv elvatiden på förmid-
dagen, sedan är det för varmt. Under 
siestan hinner man bada och ha det 
skönt, för att sedan starta med ef-
termiddagsjobben vid fyra-femtiden. 
En annan höjdare är den italienska 
maten. 

Det är alltid tävlingar på kvällarna. 
Första start går vid 20-21-tiden och 
kvällarna blir sena.

Stefan berättar också om de 

stora prispengarna i framförallt år-
gångsloppen.

-Uppfödare och tränare får 20 
procent på allt, så det är mycket att 
köra om, säger han.

Han är också imponerad av stan-
darden på de italienska hästarna. 
Stefan brukar besöka elitauktionen 
som hålls varje höst i Milano.

-De har en fantastisk kvalité på 
hästarna och ett blod som är enormt. 
Bland annat är det många svenska 
hästar som satt sina spår i den ita-
lienska aveln. Liksom Supergill, som 
köptes från Amerika.

Utmärkande för det italienska tra-
vet är framför allt deras flexibilitet. 
Ofta råder problem med dimma i de 

”Jag tycker att Caparrini bedriver rätt sorts 
uppfödning” säger Stefan Hultman.  
FOTO: Claes Kärrstrand

Foxy´n Rowdy, mamma till Calypso Capar och fostermor 
till Calvin Capar, är nu dräktig med Italiens nationalhelgon, 
Varenne. FOTO: Anne Adre-Isaksson

”Mitt mål är att få fram 
en häst av toppkvalitét”
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områden där trav är vanligast. Går 
det inte att köra tävlingar ena kväl-
len, flyttas de helt enkelt till kvällen 
efter. 

Matematiskt system
I Italien börjar man ofta tävla tidigt 
med sina hästar och startprocenten 
för tvååringar är hög. Startprocen-
ten har dessutom ökat hela tiden de 
senaste fem åren. Följande siffror är 
per den 31 oktober:  

Födda år Startprocent som tvååringar
1997  44,5 
1998   51,11
1999   55,42
2000   60,49
2001   60,27 

Många menar att italienarna har en 
helt annan inställning till trav som 
handlar om att det primära är hur 
fort hästen springer, inte hur mycket 
den sprungit in. Det sägs också att 
där vinner den smartaste kusken, 
inte som här, den bästa hästen.

Det tävlas också om betydligt mer pengar i Italien jämfört med i 
Sverige. På ”50-listan” (topplista för 
vinstrikaste 3-åringar, resultat per 
den 30/9 2004) har hästen som top-
par listan, Ellymay, sprungit in 360 
738 euro och hästen som ligger på 
sista plats, Elemon Rum, har sprung-
it in 49 937 euro. 

I Italien råder också ett annorlunda 
startsystem. Där tävlar 2-, 3- och 
4-åringar bara mot årskamrater. Där-

efter följer man ett kategorisystem 
från A till G, där G är lägsta kate-
gori. Har hästen inte tjänat pengar 
under en viss tid hamnar den i en 
lägre kategori. Där finns möjlighet 
för dessa hästar att fortsätta tjäna 
pengar. Hästen kan alltså fortsätta 
att tävla och tjäna pengar, även 
när den inte är så bra längre. Det 
italienska travet är mer matematiskt 
än vårt, som istället påverkas av 
startspår och dagsform.

Uppfödning för avsalu
De italienska uppfödarna är en stark 
grupp i Italien. Efter att ha haft olika 

system för premier får idag ägaren 
och uppfödaren 5 200 euro vardera 
när hästen tar sin första prisplacering 
som tvååring och går godkänd tid, 
vilket exempelvis är 1,19 i Bolgona 
och 1,18 i Milano. 

Hästar föds upp för att säljas, inte 
för att man själv skall träna och tävla 
dem. Silvio Caparrini påpekar också 
att han inte tränar någon av sina häs-
tar. De körs dock ibland i motions-

syfte. Det är just själva uppfödning-
en som fascinerar honom. Och att 
han är förtjust i sina hästar går inte 
att ta miste på. Han är mäkta stolt 
över Calvin Capar. Nu hoppas han 
att hästen kommer med i Elitloppsfi-
nalen nästa år. 

-Då skall jag stå på läktaren och 
heja, säger han.

TEXT: 
Anne Adre-Isaksson 

Silvano Caparrini är givetvis extra stolt över fem-
årige topptravaren Calvin Capar.   
FOTO: Claes Kärrstrand

I fikarummet i stallet hänger bilder och vinnartavlor från Calvin Capars segrar. 
FOTO: Anne Adre-Isaksson

”Jag tittar ut över hagarna 
och blir glad inombords...”       
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Statistik Italien 
Per den 31/10

4-åringar, födda 2000 (D-kullen)

Fadershingst Antal avk. Start Total priss. Snitt 
   procent  per avk. 
1 Coktail Jet 
(90 e Quouky Wlliams) 22 90,9 � � ��€ 833.497 � € 37.886
2 Lemon Dra 
(86 e Sharif di Iesolo) 135 83 4.441.561 32.900
3 Armbro Goal 
(85 e Speedy Crown) 123 71,5 2.943.201 23.928
4 Toss Out 
(90 e Supergill) 125 80 2.902.573 23.220
5 Indro Park 
(85 e Sharif di Iesolo) 140 80,7 3.177.609 22.697
6 Supergill 
(85 e Super Bowl) 105 79,1 2.301.974 22.009
7 Uronometro 
(94 e Lemon Dra) 64 73,4 1.333.392 20.834
8 Crowning Classic 
(91 e Crowning Point) 57 73,7 1.108.617 19.449
9 Bon Vivant 
(86 e Speedy Crown) 53 81,1 974.711 18.390
10 Kramer Boy 
(93 e Sugarcane Hanover) 88 79,6 1.476.231 16.775

3-åringar, födda 2001 (E-kullen)

Fadershingst Antal avk. Start Total priss. Snitt 
   procent  per avk.
1 Supergill 
(85 e Super Bowl) 94 80,9 � € 2.052.956 � € 21.839
2 Waikiki Beach 
(84 e Speedy Somolli) 57 68,4 893.080 15.668
3 Sugarcane Hanover 
(83 e Florida Pro) 83 74,1 1.288.653 15.526
4 Uronometro 
(94 e Lemon Dra) 65 76,9 810.721 12.473
5 Toss Out 
(90 e Supergill) 142 71,8 1.766.541 12.440
6 Defi d’Aunou 
(91 e Armbro Goal) 39 66,7 391.985 12.645
7 Ganymede 
(94 e Buvetier d’Aunou) 46 63 560.271 12.179
8 Lindy Lane 
(93 e Valley Victory) 38 63,2 460.809 12.127
9 Armbro Goal 
(85 e Speedy Crown) 95 74,7 1.114.168 11.728
10 Lemon Dra 
(86 e Sharif di Iesolo) 115 80,8 1.291.816 11.233

2-åringar, födda 2002 (F-kullen)

Fadershingst Antal avk. Start Total priss. Snitt 
   procent  per avk.
1 Lemon Dra 
(86 e Sharif di Iesolo) 150 48,7 � € 391.623 � € 2.610
2 Muscles Yankee 
(95 e Valley Victory) 29 37,9 66.406 2.290
3 Toss Out 
(90 e Supergill) 135 43,7 288.801 2.139
4 Kick Tail 
(95 e Sierra Kosmos) 33 42,4 60.861 1.844
5 Indro Park 
(85 e Sharif di Iesolo) 148 44,6 237.300 1.603
6 JR Broline 
(84 e Speedy Somolli) 20 45 30.762 1.538
7 Pine Chip 
(90 e Arndon) 41 26,8 60.617 1.478
8 Supergill 
(85 e Super Bowl) 84 41,7 122.606 1.459
9 Bon Vivant 
(86 e Speedy Crown) 97 48,5 141.167 1.455
10 Lurabo Blue 
(86 e Sharif di Iesolo) 53 32,1 62.932 1.187

Prissummorna är livstidsförtjänsten som 2-, 3- och 4-åringar. 
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Alla medlemmar hälsas hjärtligt 
välkomna till Avelsföreningens 63:e 
stämma som traditionsenligt hålls på 
Billingehus i Skövde. Anledningen till 
att vi redan i denna tidning kallar till 
stämman beror på att den är förlagd 
cirka två veckor tidigare än normalt 
efter önskemål från flera håll.

En av orsakerna till en tidigarelagd 
stämma är bland annat att många upp-
födare haft svårt att komma till stäm-
man då den varit lagd i slutet av mars. 
Då har fölningssäsongen hunnit komma 
igång och det är inte så lätt att vara 
borta en helg. Nu hoppas vi på större 
uppslutning av medlemmar och tror att 
ett intressant program kan locka.

I dagsläget har vi inte alla pro-
grampunkter spikade men helt klart 
kommer vi att kunna bjuda på en hel 
del matnyttigt för travintresserade. 
Programmet innehåller så här långt 
bland annat föredrag om hästforskning 
ur ett nytt perspektiv samt nya rön 
inom det veterinärmedicinska om-
rådet. Vidare hoppas vi kunna stifta 
närmare bekantskap med ATG:s nye 
verkställande direktör Remy Nilson 
som då hunnit bli varm i kläderna efter 
cirka ett halvår på sin nya post.

Mer information om programmet 
kommer att presenteras i nästa num-
mer av Travhästuppfödaren. Du kan 
även hålla utkik på vår hemsida 
www.asvt.se där det kommer att läg-
gas ut så fort allt är klart.

Anmälan och priser
För att delta i Avelsföreningens års-
stämma med tillhörande festsupé 
anmäler Du dig enkelt till ASVT: s 
kansli via telefon, fax eller e-mail 
nedan. Senast den 18 februari behö-
ver vi ha ditt svar. För ett pris av 495 
kr får Du en festsupé som består av 
förrätt, varmrätt med vin eller öl samt 
kaffe och kaka. Mineralvatten ingår. 

Önskas andra drycker betalas det av 
gästen själv vid bordet. För boende 
på Billingehus bokat genom ASVT 
kostar det för enkelrum 830 kr och för 
del i dubbelrum 606 kr per person. 
Frukost ingår i priset. Alla priser är 
inklusive moms. Kom ihåg att kost-
nader förknippade med deltagande på 
årsstämma är avdragsgilla om du driver 
uppfödning som rörelse.

Hotell med spa
I rumspriserna ingår kostnadsfritt 
utnyttjande av hotellets Spa-avdelning. 
Där finns relaxpool som håller 32 gra-
der, bastu, gym samt spacafé med möj-
lighet till lättare förtäring. Caféet har 
dessutom fullständiga rättigheter. Vill 
Du göra ett besök i spa-avdelningen i 
samband med ditt boende på hotellet 
skall detta uppges när Du bokar ditt 
hotellrum. Spa-avdelningen är populär 
så för att ha möjlighet att nyttja denna 
vid stämman så är tipset att vara ute 
med rumsbokning i god tid! 

I anslutning till spa-avdelningen 
finns även möjlighet att mot extra 
betalning få olika typer av ansikts-
behandling, manikyr och pedikyr, 
lerinpackning, massage med mera. 
Dessa behandlingar bokar Du och 
betalar separat. För mer information 
om spa-avdelningens behandlingar 
och priser kontakta Billingehus på tel 
0500-44 57 24.

Motioner och förslag
För medlemmar som önskar ställa 
motioner till stämman skall dessa 
skriftligen, enligt föreningens stadgar, 
vara ASVT:s kansli tillhanda senast 
fyra veckor före stämman, det vill säga 
fredagen den 4 februari 2005. Önskas 
motionen införd i Travhästuppfödaren 

nummer 1 skall den skriftligen vara 
kansliet tillhanda måndagen den 24 
januari 2005. 

Övriga frågor kan tas upp för allmän 
diskussion på stämman utan anmälan 
före årsmötets start. Om man önskar ta 
upp en övrig fråga och vill ha synpunk-
ter från styrelsen på den förutsätter 
detta dock att den anmäls senast två 
veckor före mötet, det vill säga freda-
gen den 18 februari. Stämman kan inte 
fatta beslut avseende övriga frågor.

Motförslag till valberedningens för-
slag på styrelseledamöter och supp-
leanter presenterat nedan skall vara 
valberedningens ordförande Tommy 
Norén eller ASVT:s kansli tillhanda 
senast tre veckor före stämman, det 
vill säga den 11 februari. 

Valberedningens förslag på kon-
taktpersoner var inte klar vid denna 
tidnings pressläggning och kommer att 
presenteras på vår hemsida senast den 
24 januari 2005 och i nästkommande 
tidning.

Inbjudan/kallelse till årsstämma 
för Avelsföreningen år 2005

 – Billingehus i Skövde den 5 mars 2004 –

Valberedningens förslag till val 
vid ASVT:s årsstämma 2005

Styrelseledamöter

Mandattiden utgår för: Valbered. förslag:
Margareta Wallenius-Kleberg Omval
Lennart Petersson-Brodda Omval
Ingemar Alin Omval
Nyval: Jan R Larsson
 
Suppleanter 

Mandattiden utgår för: Valbered. förslag:
Björn Ljungek Omval
Nyval: Per Johnsson
 
Svenljunga 2004-11-01
Tommy Norén 
Sammankallande, valberedningen

Anmälan till årsstämma 2005
Uppge namn, adress och telefonnummer samt om anmälan gäller med eller 

utan boende senast fredagen den 18 februari 2005 på
Telefon 08-445 23 00 Fax 08-445 23 09 e-mail: ylva@asvt.se
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Aces Noble 4
Activity 11
Alf Palema 111
Armbro Kissed 3
Armbro Scorpion 6
Armbro Trick 109
A Worthy Lad 11
Backstreet Guy 14
Baron Karsk 2
Beseiged 15
Big Spender 9
Black Peter 5
Born Quick 5
Buck Newton 5
Buzzin Brian 16
Calvin Capar *61
Carl Otto 11
Catch As Catch Can 15
Chouchou des Dames 8
Comets Tail 67
Com Hector 12
Dancer’s Victory 26
Dell Ridge Image 76
Demon Sid 8
Dexter Frontline 17
Dreamaster 95
Dungeness 7
Eastender 11
Easy Lover 22
Enjoy Lavec *107
Express Lavec 150
Express Ride 63
Extrem 7
Fast Photo 118
Finish 17
Foreign Office 28
From Above *43
Gate Open *6

Gentle Star 88
Giant Chill 33
Gidde Palema 150
Gigant Neo 58
Good As Gold 56
Gum Ball 10
His Majesty 18
Hitec Lou 13
Ideal Sund 11
Igor Brick 15
Indian Silver 14
Indus 7
Jobie Tempest 78
Jolly Rocket 30
Jupiter Hornline 29
Keepitinthefamily 10
King Lavec 17
Kodac 28
Kosar 21
Lucky Po *15
Mack Abb 2
Mack Lobell 16
Malabar Circle Ås 131
Marco Abb *1
Maybe Tomorrow 19
Meadowbranch Lucky 35
Meadow Gallant 11
Mr Drew 35
On The Way Up 6
Pale Amber 18
Pasqual 2
Peace On Earth 46
Pine Chip 150
Power To Charm *117
Prince RS 12
Probe 7
Progress Value 23
Red Xing 17

Revenue *101
Ride The Night 61
Rite On Line 149
Rosalind’s Guy 3
Royal Prestige 39
Running Sea 21
Rydens Sensation 22
Scarlet Knight 56
Silver Pine 83
Skogans Orlov *24
Smasher 30
Smok’n Lantern 131
Somatic 3
Somolli Silvio 10
Spotlite Lobell 150
Starchip Entrprise 15
S:t Göran 20
Super Arnie 150
Super Photo Kosmos 30
Super Tilly 47
Tap In 73
The Bad Boy 12
Tibbe Lavec 6
Tony Oaks 3
Trade Balance 69
Tres Solide L 32
Turbo Thrust 49
Union Shark 6
Utini 6
Uxer LB 9
Victory Abroad 29
Victory Party 150
Viking Kronos 96
Vip Tilly 16
Wall Street Banker 53
Yankee Mustang 63
Zerberus 11

* Första året i Sverige

Betäckningssiffror 2004
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Antal hingstar:  113 (i Sverige)
2003:  124 
Antal ston: 4 478 
2003:  5 003
Antal listhingstar: 34 
2003:  31
Antal ston: 508 
2003:  461

Detta gör att totalt har 4 986 ston 
tillförts avelsgodkända hingstar. 
2004 års siffror visar en minskning 
med 488 ston =8,9%. 
(2003: 449 ston =7,6%) 
Siffrorna innebär att vi nu är nere
på den nivå vi hade i slutet av 70-talet.
Uppgifterna lämnade av STC.

Betäckningssiffrornas utveckling 
(fr om 1991 inklusive importsperma):
1940: 257 
1950: 773
1960: 903
1970: 3 554
1980: 5 580
1981: 6 070 
1982:  6 597
1983: 6 648 
1984: 6 944 
1985: 7 286
1986: 7 472
1987: 7 666
1988: 8 053
1989: 8 695 
1990: 8 696 
1991: 7 489 
1992: 6 508 
1993: 5 565 
1994: 5 833
1995: 6 290
1996: 6 406
1997:   6 981
1998: 7 007
1999: 6 803

2000: 6 749
2001: 6 442
2002: 5 921
2003: 5 474 
2004: 4 986 

Följande hingstar har använts med 
importerad sperma 2004:
American Winner (8), Angus Hall (17), 
Banker Hall (17), Coktail Jet (25), 
Credit Winner (25), Dahir de Prelong 
(16),  Defi d’Aunou (15), Diamond Way 
(3), Dream Vacation (25), Duke of York 
(6), First de Retz (1), Ganymede (16), 
General November (7), Giant Cat (17), 
Gobernador (16), Goetmals Wood (24), 
Indro Park (3), Insert Gede (18),  Jag du 
Bellouet (25), Joyau d’Amour (7), 
Juliano Star (25), Kerido du Donjon 
(18), Korean (5), Kramer Boy (1), 
Love You (25), Lucky d’Hilly (16), 

Mr Lavec (2),  Muscles Yankee (26), 
Sugarcane Hanover (19), Supergill (25), 
Toss Out (2), Varenne (25),  
Viking’s Way (25) och Zoogin (3).

Importspermans utveckling: 
1991: 39 ston 
1992: 80  
1993: 70 
1994: 68 
1995: 98 
1996: 118 
1997: 179 
1998: 317 
1999: 428 
2000: 446 
2001: 395 
2002: 381 
2003: 461
2004: 508

Sammanställt av: 
Olle Jönsson 

Hingstlinjernas inbördes ordning är oförändrad:

RODNEY  48 hingstar betjänade 1 981 ston =  39,7 %
 (03) 53  2 564 =  51,2 %
STAR´S PRIDE  41 1 555 = 31,1 %
 (03) 43 1 415 = 28,2 %
FRANSKA LINJER 13 459 =  9,2 %
 (03) 16 561 = 11,2 %
VICTORY SONG  9 395 = 7,9 % 
 (03) 10 333 = 6,6 %
AXWORTHY  1 83 = 1,6 %
 (03) 1 127 = 2,5 %
HOOT MON  1  5 = 
 (03)  1 3 =   
Hingstlinjernas andelar bygger enbart på ston betäckta i Sverige.
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Lorentzon Ann-Christin 
& Magnusson J-E , Vislanda 137  1182  159  17 164 948 kr
Bender Karl-Erik, Kvänum  56  398  71  12 037 565 kr
Menhammar Stuteri AB, Ekerö  156  1238  137  10 429 822 kr
Erikssunds Trotting AB, Sigtuna  61  498  68  6 188 329 kr
Kolgjini Lutfi, Veberöd  9  63  13  5 878 898 kr
Boko Stables Sweden AB, 
Stockholm  49  353  46  5 376 207 kr
Prestera International AB, Lund  9  102  24  5 312 096 kr
AB Hornline, Västervik  117  894  74  5 023 471 kr
Stall Båtels AB, Visby  45  331  35  4 459 284 kr
Bard Alexander & 
Bermsjö Ulrich  6  60  12  4 348 120 kr
Corebus AB, Danderyd  4  49  12  4 007 436 kr
Nyberg Bengt-Åke & Kjell, 
Grästorp 49  434  51  3 859 385 kr
Västerbo Stuteri AB, Heby  62  447  44  3 713 288 kr
Olofsson Ronny & Vanja,  
Stånga 20  229  29  3 616 733 kr
Sandberg Thord & Gunilla, 
Laholm 6  43  13  3 450 514 kr
Stall Tilly Mg AB, Almunge  33  258  30  3 404 469 kr
Stall Speediablo AB, Bjuv  2  14  9  3 403 980 kr
Eriksson Lennart, Fjärås  2  15  9  3 325 000 kr

Nilsson Staffan B, Ramkvilla  56  435  50  2 943 496 kr
Lindh Ulrik & Ylva, Götene 84  677  48  2 929 167 kr
Wiklund Tomas & Peter, 
Sundsvall 2  26  5  2 650 424 kr
Stall Wågita AB, Hallstahammar  3  28  5  2 264 351 kr
Barkevall Fredrik, Kalmar  18  144  18  2 252 795 kr
K.G.Bertmarks Hingstdepå AB, 
Malmö  13  78  18  2 111 554 kr
Nelén Hans, Enskede  23  209  34  2 103 347 kr
Stuteri Kemppi AB, 
Upplands Väsby  34  259  22  2 090 457 kr
Brodda Stuteri AB, Skurup  43  331  27  2 072 121 kr
Janstorp Bruno, Svenljunga  32  279  25  1 952 645 kr
Wallenius-Kleberg Margareta, 
Ekerö  27  281  24  1 939 585 kr
Easy KB, Uppsala  8  52  15  1 906 990 kr
Kolgjini Lutfi & Svensson Anna, 
Veberöd 17  119  17  1 891 850 kr
AB Lavec, Malmö  20  112  19  1 839 736 kr
Fredriksson Roland & Roger, Tun 54  369  29  1 774 924 kr
Nilsson Hans, Almunge  12  133  15  1 683 550 kr
Bredberg Anders, Tystberga  36  240  24  1 616 900 kr
Nofa Invest AB, m fl  1  11  6  1 616 700 kr
Oscarsson Jim, Eskilstuna  5  63  7  1 611 449 kr
Väsby Häst AB, Stockholm  23  175  19  1 608 372 kr
Isac Brandberg AB, m fl  6  56  17  1 607 282 kr
Knudsen Cristin, Rånäs  7  74  11  1 496 697 kr
Damm Björn, Stjärnhov  15  88  14  1 458 862 kr
Carlsson Inge, Istorp  6  62  9  1 445 051 kr
Grönström Sten & Irja ,  Hemse 20  164  17  1 444 912 kr
Nordensson Bertil & Elisabeth  19  111  14  1 378 093 kr
Lexis Invest AB, Lidingö  14  136  12  1 316 484 kr
Johansson Ture, Torslanda  4  45  13  1 304 490 kr
Axelsson Kenneth, Karlskoga  9  81  13  1 302 125 kr
Misty Trotting AB, Strängnäs  18  114  21  1 299 374 kr
Dubois Jean Etienne & Brun Jean  1  13  4  1 277 708 kr
Nofa Invest AB, Stockholm  18  133  20  1 227 905 kr

Uppfödarstatistik 2004    
De 50 vinstrikaste uppfödarna av varmblodiga hästar 2004 (Årsrad 02-04) per den 
1 november 2004. Svenska hästar (uppf. i Sverige inkl. exporter och mockinl.) - exkl. bonus.

  Antal 
  hästar Starter Segrar Prissumma

  Antal 
  hästar Starter Segrar Prissumma

Conway Hall-sonen Everest Ås är en av alla framgångsrika hästar uppfödda 
av Ann-Christin Lorentzon/John-Erik ”Goya” Magnusson, som även i år 
toppar uppfödarstatistiken. FOTO: Claes Kärrstrand.
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  Antal 
  hästar Starter Segrar Prissumma

In Memoriam:

Carl-Martin Mattsson

En starkt engagerad och 
mycket uppskattad styrelse-
medlem i ASVT och Trottex 
har gått ur tiden. 
Carl-Martin Mattsson har 
den 12 oktober 2004 stilla 
insomnat i sitt hem, Sunds-
holms Säteri i Gunnebo, 
efter en tids sjukdom. 

Bara 55 år gammal hade 
han mycket kvar att ge både 
vad avser styrelsearbetet 
i Avelsföreningen och det 
uppbyggnadsprojekt av 
Tingsryds Travbana som så 
starkt engagerade honom. 
Men framförallt hade han 
också många trivsamma år 
av livet kvar att leva tillsam-
mans med sin familj; hustrun 
Barbro och barnen Julia, 
Johanna och Josef, barnbarnen samt de många, många vännerna. 
Saknaden efter honom är stor i alla sammanhang.

I uppfödarkretsar visade inte Carl-Martin enbart styrka genom 
att vara en välnyanserad och kunnig styrelseledamot i ASVT. 
Han var också själv en mycket duktig travhästuppfödare. Med 
ett litet antal ston och en relativt kort uppfödarbana lyckades 
han plocka fram flera duktiga travare. Vi känner alla till Pine 
Cam som inledde så lovande i början av sin karriär och som nu på 
norsk mark börjat rada upp segrar igen. 

Att travsport låg Carl-Martin varmt om hjärtat betvivlar ingen. 
Inte minst med tanke på hur han tillsamman med övriga teamet 
i Tingsryd lyckades förvandla en hopplös moss- och bergmark i 
småländska, ridhäst-täta Tingsryd till ett stort utropstecken på 
travkartan, där nu Sveriges första/enda milebana ligger. 

Carl-Martin var den huvudsakliga drivkraften bakom utform-
ningen av priset ”Årets uppfödarbragd”, som under ett par års tid 
delats ut vid hästgalan i Göteborg. Ett pris som den uppfödare 
förtjänar som kanske inte vunnit mest utan som med sina upp-
födningar nått exceptionella framgångar under året. En bragd helt 
enkelt.

Han förverkligade sina drömmar och han jobbade målinriktat och 
beslutsamt, Carl-Martin. Med glimten i ögat och mottot ”ingen-
ting är omöjligt” drev han sina projekt. En person som behövdes 
och som vi har mycket att tacka för. Vi hoppas att han nu i full 
trav med hästar får leva. 

TEXT:
Ulrika Lundberg

Carl-Martin Mattsson. 

FOTO: Claes Kärrstrand

Rättelse 
I föregående nummer av Travhästuppfödaren stod om 
Stiftelsen Svensk Hästforskning och det treåriga häst-
forskningsprogram stiftelsen kommer att utarbeta. 
I texten stod felaktigt att programmet kommer att 
omfatta perioden 1/1 –05 till 1/1 –07. Den rätta tids-
perioden ska givetvis vara 1/1 –05 till 31/12 –07. 
/LI

70-års 
gränsen fastställd
Förslaget om att öka åldersgränsen för proffstränare 
från 67 till 70 år, som Travhästuppfödaren skrev om 
i föregående nummer, har nu antagits av STC. Detta 
gladde bland annat 68-årige Skellefteåtränaren Stig 
Lindmark. ”Jag plockar ut licensen direkt” uppgav 
Lindmark till Kanal 75 i slutet av oktober.
/LI

Id-märkning av 
hästar kartlagt
Jordbruksverket av regeringen fått två uppdrag. Det 
ena handlar om att genomföra en översyn av det 
nuvarande systemet för identifiering och registrering 
av hästar. I detta uppdrag som redovisades den 1 
november föreslår Jordbruksverket bland annat ökad 
information för att höja andelen hästpass, obligatorisk 
chip- eller frysmärkning av alla föl födda 2006 och 
framåt samt att veterinärmedicinska behandlingar ska 
antecknas i hästpasset och att passet ska kontrolleras 
vid slakt. Det andra uppdraget innebär en kartlägg-
ning av den allt mer betydande hästverksamheten i 
Sverige. Denna utredning beräknas vara klar i mitten 
av december. Mer information finns på www.sjv.se.
/LI
        

Ansökningstid 
för gårdsstöd
I början av nästa år kommer ansökningshandlingar 
kring det nya så kallade gårdsstödet (se Travhäst-
uppfödaren nr 4/04) att börja skickas ut. Blanketter 
skickas till lantbrukare som tidigare sökt stöd samt 
bland annat företag med hästinriktning. Gårdsstödet, 
som är en del av EU:s nya jordbrukspolitik, kan sökas 
av alla som redovisar och brukar jordbruksmark. Mer 
information finns på www.sjv.se. 
/LI
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De första frostnätterna har bitit till 
ända ned i södra Sverige och lan-
dets uppfödare rustar sig för vin-
tern. Med dräktiga ston föds nya 
förhoppningar. Så har det alltid 
varit, och så kommer det att förbli. 
Då och då måste det emellertid 
bevisas att drömmen faktiskt kan 
bli verklighet. I det avseendet har 
höstens stora årgångslopp lämnat 
en stark och mycket harmonisk 
efterklang.

Kriteriet och Derbyt vanns av hästar 
från uppfödare med småskalig verk-
samhet. KRAFFT Svensk Uppföd-
ningslöpning – årets sista travklas-
siker och jämte Derbyt ett lopp som 
sponsras av vårt företag – vanns av 
tvååriga kraftpaketet Bertuzzi. Han 
är uppfödd och tränad av en entu-
siastisk amatör, har en enkel stam-
tavla och tränas enligt principer som 
många säkert betraktar som ganska 
udda. För tränaren Sölve Bäck från 
Insjön i Dalarna tog det drygt 25 år 
innan hans livs dröm blev verklighet, 
och vägen med Bertuzzi var inte helt 
spikrak. 

Ombalansering via foderstaten
I kvalet och i sitt livs första start 
visade hingsten tendenser till hetsig-

het. Detta resulterade i galopper. I 
en start på Solvalla i mitten av okto-
ber blev han rejält ”överladdad” och 
just den kvällen råkade KRAFFT:s 
foderrådgivare Christer Harmsund 
befinna sig bredvid Sölve på Solval-
las stallbacke. De hade redan inlett 
samtal när Bertuzzi ”exploderade” 
bakom startbilsvingen och efter 
loppet (Bertuzzi blev tvåa) undrade 
Sölve om en justering av fodersta-
ten skulle kunna påverka Bertuzzis 
psyke gynnsamt. Eftersom hingstens 
utfodring baserades på en kombi-
nation av KRAFFT GROOV och 
KRAFFT SPORT var detta enkelt. 
En del av SPORT-givan ersattes på 
Christers inrådan av GROOV. Sedan 
dess har Bertuzzi varit lugn och reg-
lerbar – trots att han inte accepterar 
öronproppar…

Full pott i årgångsloppen
För KRAFFT har 2004 varit ett re-
kordår i flera avseenden. Aldrig förr 
har så många av landets travhästar 
ätit våra produkter. Våra samarbets-
partners i tränarkåren har dessutom 
gjort rent hus i de stora årgångslop-
pen. Kungapokalen, Sprintermäs-
taren, Stochampionatet, svenskt 
och dansk Derby, Fyraåringarnas 
Breeders-finaler (hingstar och ston) 
samt andraplatsen i Europaderbyt 
har erövrats av fyraåriga hästar på en 

vardagsdiet av KRAFFT GROOV 
och KRAFFT SPORT. Detsamma 
gäller på treårssidan för vinnarna av 
E3-finalerna, Kriteriet i Sverige och 
Danmark, Svenskt Oaks, Kriterie- 
och Oaks-revanscherna. 

Till detta kommer Turbo Sunds 
framgångar i Italien samt det faktum 
att samtliga segrar och andraplatser 
i semifinalerna till treåringarnas 
Breeders gick till ”KRAFFT-hästar”.  

På tvåårssidan gick segern i 
KRAFFT Svensk Uppfödningslöp-
ning ännu en gång till en häst som 
är en produkt av vårt välbeprövade 
utfodringskoncept.

Svensk travsport står starkare än 
någonsin och svensk uppfödning 
visar en bredd som ingen annan trav-
nation kan uppvisa. Vi på KRAFFT 
är stolta över vårt kollegiala förhål-
lande till de uppfödare och tränare 
som år efter år skapar hästar av 
världsklass. Det är dessa erfarenheter 
som bidrar till att KRAFFT-hästar 
tar för sig allt mer även i de europe-
iska storloppen.

PG Åhäll
VD KRAFFT Hästfoder AB

Bertuzzi tillsammans med Jorma Kontio och tränaren Sölve Bäck efter segern i Svensk Uppfödningslöpning 2004. FOTO: Kanal 75.

Drömmar blir verklighet
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...Marie Nyberg, tidigare Speedy 
Resor, som nu startat egna företa-
get Equi Tours.

När bildades företaget och hur kom-
mer verksamheten att se ut?

– Verksamheten kom igång i 
oktober i år och jag har för avsikt att 
i huvudsak arrangera ”resor i häst-
väg”. Detta innebär gruppresor till 
evenemang, studieresor och kombina-
tionsresor – till exempel konferens + 
häst, golf + häst, vinresa + häst – och 
så vidare. Möjligheterna är oändliga 
och intresset är stort så det känns 
verkligen mycket spännande.

Har du några särskilt intressanta resor 
för ASVT:s medlemmar att locka med 
framöver? 

– Självklart. Det blir en flygande 
start med Prix d’Amérique i januari, 
dit ska ju ”alla”! Det kommer också 
att bli en resa till Frankrike för en-

bart tjejer, med massor av trav- och 
galoppbesök, vinprovning med mera. 
Inplanerat nästa år är också bland 
annat en resa till Irland med ung-
hästträning, galopp- och pubkvällar. 
Vidare erbjuds självklart en resa till 
Hambletonian i New York och New 
Jersey, en lite längre resa till Kentucky 
i samband med Kentucky Futurity och 
sedan avslutar vi året med en spännan-
de studieresa till Argentina i novem-
ber nästa år. Sven Melander kommer 
att vara ciceron på några av resorna. 
Jag är också glad över att fortsätta 
samarbeta med ASVT, vilket bland 
annat innebär att alla medlemmar får 
fem procents rabatt på gruppresor 
arrangerade av Equi Tours.

TEXT: 
Lotta Isacsson

Hallå där...

Marie Nyberg. FOTO: Privat

FOTNOT: Läs mer om kommande 

resor på www.equitours.se



per den 31/10 2004

Segerstatistik

1 Coktail Jet 101 77 76,24 3-6
2 Mack Lobell 77 53 68,83 3-4, 6
3 Viking Kronos 111 76 68,47 3-4
4 Pine Chip 70 45 64,29 3-5
5 Supergill 90 56 62,22 3-5
6 Demilo Hanover 60 35 58,33 4-5
7 Good As Gold 52 29 55,77 4, 6
8 Tap In 252 130 51,59 3-5
9 Dungeness 56 28 50,00 4-7
10 Express Ride 180 89 49,44 3-6
11 Buvetier d’Aunou 78 37 47,44 3-5
12 Gentle Star 113 49 43,36 3-4
13 Running Sea 126 52 41,27 3-6
14 Defi d’Aunou 95 39 41,05 3-6
15 Super Arnie 553 224 40,51 3-7
16 Alf Palema 545 217 39,82 3-7
17 Turnpike Taylor 95 36 37,89 4-7
18 Spotlite Lobell 431 163 37,82 3-7
19 Armbro Goal 72 25 34,72 3-7
20 Speedy Tomali 139 48 34,53 3-5
21 Confident Victory 93 31 33,33 3-4
22 Turbo Thrust 407 134 32,92 3-6
23 Smasher 442 143 32,35 3-7
24 Earthquake 119 38 31,93 3-4
25 Bolets Igor 67 21 31,34 4-7
26 Zoot Suit 173 54 31,21 3-7
27 Arnaqueur 65 20 30,77 4-7
28 Sugarcane Hanover 329 99 30,09 3-7
29 Texas 104 31 29,81 5-7
30 Lindy’s Crown 633 184 29,07 3-7
31 Buzzin Brian 136 39 28,68 3-4
32 The Bad Boy 92 26 28,26 3-4
33 Shogun Lobell 120 33 27,50 4-6
34 Silver Pine 228 61 26,75 3-4
35 Little Devil 75 20 26,67 6-7
36 Dream Lover 246 64 26,02 3-6
37 Jeanne’s Somolli 62 16 25,81 5-7
38 Foreign Office 409 105 25,67 3-6
39 Meadowbr. Lucky 127 32 25,20 3-4
40 Ride The Night 204 50 24,51 3-4
41 Deliberate Speed 109 26 23,85 3-4
42 Beseiged 131 31 23,66 3-5
43 A Worthy Lad 93 22 23,66 3-4
44 Gum Ball 208 49 23,56 3-5
45 Giant Force 436 102 23,39 3-7
46 Barbeque 103 24 23,30 3, 5
47 Giant Chill 537 121 22,53 3-7
48 Extrem 220 48 21,82 3-7
49 JR Broline 362 77 21,27 3-7
50 Copiad 387 82 21,19 3-6
51 Why Not 57 12 21,05 4-6
52 Huxtable Hornline 77 16 20,78 3-4
53 Tres Solide L 53 11 20,75 3-4
54 Meadow Road 311 64 20,58 3-7
55 Kosar 234 48 20,51 5-7
56 Vip Tilly 132 27 20,45 3-7
57 Armbro Kissed 80 16 20,00 4
58 Peace On Earth 222 44 19,82 3-7
59 Super Tilly 190 37 19,47 3-4
60 Meadow Gallant 324 63 19,44 3-7

61 Lord of All 130 25 19,23 6-7
62 Count’s Pride 153 29 18,95 3-6
63 Baron Karsk 238 45 18,91 3-7
64 King Lavec 170 32 18,82 3-7
65 Camino 80 15 18,75 3-5
66 Gift Box 276 51 18,48 3, 5-7
67 Foolish Crown 139 25 17,99 3-7
68 Embassy Lobell 174 30 17,24 4-6
69 Shibur 274 47 17,15 3-7
70 Sierra Kosmos 55 9 16,36 3-5
71 Zoogin 82 13 15,85 3
72 Firm Tribute 205 32 15,61 4-7
73 Somatic 296 46 15,54 4-7
74 Tamin Sandy 185 28 15,14 3-6
75 Shan Rags 86 13 15,12 5-6
76 Mr Drew 360 53 14,72 3-7
77 Backstreet Guy 198 29 14,65 3-7
78 Indus 89 13 14,61 4-7
79 Dancer’s Victory 118 17 14,41 3-4
80 Choctaw Brave 56 8 14,29 4-5
81 Prince Mystic 142 20 14,08 5-7
82 Big Spender 93 13 13,98 3, 6-7
83 Continental Spirit 79 11 13,92 4-7
84 Pale Amber 146 20 13,70 3-7
85 Bravo Sund 95 13 13,68 4-7
86 Västerbo Gracias 228 31 13,60 4-7
87 Anders Crown 245 33 13,47 4-7
88 Self Confident 104 14 13,46 3, 5-7
89 Super News 56 7 12,50 5-6
90 Rosalind’s Guy 112 14 12,50 3-4, 6-7
91 Callit 167 20 11,98 4-7
92 Carmody Lobell 59 7 11,86 3
93 Go Hammering 76 9 11,84 4-7
94 Delvin Kosmos 85 10 11,76 4-7
95 Lucky Tilly 107 12 11,21 3-6
96 On Guard 125 13 10,40 3-7
97 Union Shark 155 16 10,32 3-7
98 Southern Newton 109 11 10,09 5-7
99 Nordin Hanover 71 7 9,86 3-5
100 Opus Broline 113 10 8,85 3-7
101 Piper Cub 203 17 8,37 3-7
102 Activity 60 5 8,33 3-5
103 Ideal du Suede 108 9 8,33 4-7
104 Defiant One 96 8 8,33 4-7
105 Pythagoras 85 7 8,24 3-5
106 Atas Rocket 62 5 8,06 5-6
107 Messerschmitt 50 4 8,00 6-7
108 Market Leader 52 4 7,69 3, 6
109 Treasure Ås 65 5 7,69 3-4, 6
110 Napoletano 206 14 6,80 3-7
111 Ideal Sund 68 4 5,88 3-5
112 Buck Newton 120 7 5,83 4-7
113 Dylan Lobell 73 4 5,48 3, 5
114 Min Kaos 93 5 5,38 3-6
115 Clash Hammering 64 3 4,69 5-6
116 Lillis Frisäng 86 4 4,65 4-6
117 Suitcase 165 7 4,24 4-7
118 Noble Tilly 164 6 3,66 3-7
119 Mr Moxy 153 4 2,61 5-7
120 Scott S Hanover 61 1 1,64 3-6
121 Laser Almahurst 70 1 1,43 6-7

 Antal Antal Seger- Ålders-
 avkommor segrar kvot fördelning  

 Antal Antal Seger- Ålders-
 avkommor segrar kvot fördelning 
 

Avelshingstar med minst 50 avkommor. 3-7 år.
Coktail Jet. 

FOTO: Claes Kärrstrand.
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1 Viking Kronos (I) 51 47 92,16% 34 66,67% 7 835 458 kr 153 636 kr
2 Pearsall Hanover (US) * 45 19 42,22% 19 42,22% 4 242 500 kr 94 278 kr
3 Muscles Yankee (US) 23 17 73,91% 12 52,17% 1 527 896 kr 66 430 kr
4 Express Ride (US) 54 33 61,11% 34 62,96% 3 028 112 kr 56 076 kr
5 Coktail Jet (F) 29 21 72,41% 17 58,62% 1 530 150 kr 52 764 kr
6 SJ’s Photo (US) 21 15 71,43% 15 71,43% 1 021 540 kr 48 645 kr
7 Supergill (US) 22 2 9,09% 18 81,82% 739 900 kr 33 632 kr
8 Super Arnie (US) 103 50 48,54% 61 59,22% 3 448 078 kr 33 476 kr
9 Alf Palema (US) 110 43 39,09% 54 49,09% 3 626 681 kr 32 970 kr
10 Spotlite Lobell (US) 100 42 42,00% 59 59,00% 3 190 461 kr 31 905 kr
11 Defi d’Aunou (F) 22 10 45,45% 10 45,45% 648 000 kr 29 455 kr
12 Jobie Tempest (US) * 58 15 25,86% 26 44,83% 1 492 258 kr 25 729 kr
13 Earthquake (US) 45 15 33,33% 17 37,78% 1 064 812 kr 23 662 kr
14 Lindy’s Crown (US) 101 30 29,70% 42 41,58% 2 213 399 kr 21 915 kr
15 Buvetier d’Aunou (F) 30 6 20,00% 15 50,00% 652 000 kr 21 733 kr
16 Running Sea (US) 39 13 33,33% 17 43,59% 815 650 kr 20 914 kr
17 Confident Victory (US)  36 5 13,89% 10 27,78% 719 317 kr 19 981 kr
18 Buzzin Brian (US)  85 25 29,41% 43 50,59% 1 591 500 kr 18 724 kr
19 Copiad  95 14 14,74% 36 37,89% 1 763 388 kr 18 562 kr
20 Comets Tail (US) * 75 24 32,00% 31 41,33% 1 348 200 kr 17 976 kr
21 The Bad Boy 55 12 21,82% 25 45,45% 933 300 kr 16 969 kr
22 Mack Lobell (US) 20 11 55,00% 11 55,00% 304 400 kr 15 220 kr
23 Silver Pine (US) 112 18 16,07% 52 46,43% 1 669 197 kr 14 904 kr
24 Barbeque (US) 68 11 16,18% 30 44,12% 1 002 292 kr 14 740 kr
25 Harry’s Bar (US) 31 10 32,26% 13 41,94% 456 312 kr 14 720 kr
26 Meadowbr. Lucky (US) 62 8 12,90% 16 25,81% 841 800 kr 13 577 kr
27 Take Chances (US) * 33 7 21,21% 13 39,39% 426 404 kr 12 921 kr
28 David Raymond (US) * 60 15 25,00% 25 41,67% 762 825 kr 12 714 kr
29 Super Tilly 110 18 16,36% 47 42,73% 1 351 050 kr 12 282 kr
30 Deliberate Speed (US) 59 8 13,56% 19 32,20% 717 282 kr 12 157 kr
31 Speedy Tomali (US) 40 7 17,50% 17 42,50% 467 902 kr 11 698 kr
32 Ride The Night (SF) 85 16 18,82% 25 29,41% 935 476 kr 11 006 kr
33 Tap In (US) 55 10 18,18% 21 38,18% 596 164 kr 10 839 kr
34 Smasher (US) 97 20 20,62% 33 34,02% 1 032 245 kr 10 642 kr
35 Foreign Office (F)  78 9 11,54% 25 32,05% 821 723 kr 10 535 kr
36 Nordin Hanover (US) 33 5 15,15% 9 27,27% 343 450 kr 10 408 kr
37 Mr Drew (US) 21 3 14,29% 7 33,33% 215 600 kr 10 267 kr
38 Turbo Thrust (US) 97 4 4,12% 48 49,48% 968 350 kr 9 983 kr
39 Felix Santana (D) * 31 7 0,00% 11 35,48% 303 519 kr 9 791 kr
40 Gentle Star (N) 83 21 25,30% 24 28,92% 787 700 kr 9 490 kr
41 Starchip Entrprise (US) * 86 12 13,95% 32 37,21% 812 700 kr 9 450 kr
42 Foolish Crown (US) 32 1 3,13% 9 28,13% 297 500 kr 9 297 kr
43 Zoogin 74 10 13,51% 32 43,24% 641 173 kr 8 665 kr
44 Dancer’s Victory (US) * 96 10 10,42% 32 33,33% 645 858 kr 6 728 kr
45 Gum Ball (US)  26 3 11,54% 9 34,62% 172 466 kr 6 633 kr
46 Keepitinthefamily (US) * 86 10 11,63% 20 23,26% 560 645 kr 6 519 kr
47 Shibur 32 4 12,50% 12 37,50% 206 878 kr 6 465 kr
48 King Lavec 20 2 0,00% 5 25,00% 127 300 kr 6 365 kr
49 Wall Street Banker (US) * 96 5 5,21% 28 29,17% 576 865 kr 6 009 kr
50 Carmody Lobell (US) 54 6 11,11% 10 18,52% 308 224 kr 5 708 kr
51 Giant Chill (US) 85 5 5,88% 26 30,59% 435 388 kr 5 122 kr
52 Dylan Lobell (US) 44 3 6,82% 12 27,27% 204 560 kr 4 649 kr
53 On Guard 23 4 17,39% 7 30,43% 99 400 kr 4 322 kr
54 Giant Force (US) 44 3 6,82% 12 27,27% 156 300 kr 3 552 kr
55 A Worthy Lad (CA) 42 0 0,00% 14 33,33% 148 950 kr 3 546 kr
56 Activity 25 0 0,00% 4 16,00% 66 500 kr 2 660 kr
57 Meadow Gallant (US) 24 1 4,17% 7 29,17% 59 850 kr 2 494 kr
58 Piper Cub 22 0 0,00% 3 13,64% 52 659 kr 2 394 kr
59 Backstreet Guy (US) 23 1 4,35% 5 21,74% 54 500 kr 2 370 kr
60 Dream Lover  29 0 0,00% 6 20,69% 67 500 kr 2 328 kr
61 Meadow Road 39 0 0,00% 9 23,08% 87 084 kr 2 233 kr
62 Huxtable Hornline  27 1 3,70% 4 14,81% 57 700 kr 2 137 kr
63 Camino (F) 22 0 0,00% 5 22,73% 41 600 kr 1 891 kr
64 Rosalind’s Guy (US) 26 1 3,85% 2 7,69% 15 000 kr 577 kr
65 Pythagoras (F) 26 0 0,00% 1 3,85% 5 000 kr 192 kr
66 Opus Broline 21 0 0,00% 2 9,52% 3 073 kr 146 kr
 Totalt 3379 665 19,68% 1284 38,00% 49 735 110 kr 14 719 kr
 * = första årgången       

Födda 2001, Per den 31/10 2004 
Rankad på snitt per registrerad avkomma.

Hingstar med minst 20 avkommor.

Fadershingst Antal Antal    Insprungna pengar 
Årgång 01 avkommor segrar Segerkvot Startat Procent Totalt Snitt  
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Födda 2000, per den 31/10 2004 
Rankad på snitt per registrerad avkomma.
Hingstar med minst 20 avkommor.
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Fadershingst Antal Antal    Insprungna pengar 
Årgång 00 avkommor segrar Segerkvot Startat Procent Totalt Snitt 

1 Supergill (US) 31 35 112,90% 28 90,32% 9 850 668 kr 317 763 kr
2 Coktail Jet (F)  27 36 133,33% 22 81,48% 6 150 393 kr 227 792 kr
3 Pine Chip (US) 25 16 64,00% 20 80,00% 5 635 686 kr 225 427 kr
4 Gentle Star (N) * 30 28 93,33% 18 60,00% 6 480 628 kr 216 021 kr
5 Express Ride (US) 50 34 68,00% 39 78,00% 7 299 086 kr 145 982 kr
6 Viking Kronos (I) * 60 29 48,33% 46 76,67% 7 312 447 kr 121 874 kr
7 Alf Palema (US) 112 58 51,79% 87 77,68% 12 950 484 kr 115 629 kr
8 Buvetier d’Aunou (F) 30 18 60,00% 17 56,67% 3 320 508 kr 110 684 kr
9 Deliberate Speed (US) * 50 17 34,00% 26 52,00% 5 386 651 kr 107 733 kr
10 Super Arnie (US) 114 67 58,77% 81 71,05% 12 121 966 kr 106 333 kr
11 Spotlite Lobell (US) 96 57 59,38% 71 73,96% 8 429 764 kr 87 810 kr
12 Choctaw Brave (US) 20 3 15,00% 7 35,00% 1 554 189 kr 77 709 kr
13 Mack Lobell (US) 26 11 42,31% 18 69,23% 1 831 047 kr 70 425 kr
14 Lindy’s Crown (US) 103 35 33,98% 69 66,99% 5 439 079 kr 52 807 kr
15 Running Sea (US) 27 16 59,26% 18 66,67% 1 348 052 kr 49 928 kr
16 Silver Pine (US) * 116 41 35,34% 81 69,83% 5 772 335 kr 49 762 kr
17 Firm Tribute (US) 29 7 24,14% 9 31,03% 1 401 369 kr 48 323 kr
18 Turbo Thrust (US)  97 45 46,39% 56 57,73% 4 593 642 kr 47 357 kr
19 Tap In (US)  100 66 66,00% 58 58,00% 4 727 658 kr 47 277 kr
20 Meadow Road 40 9 22,50% 24 60,00% 1 847 440 kr 46 186 kr
21 The Bad Boy * 37 14 37,84% 26 70,27% 1 461 567 kr 39 502 kr
22 Meadowbr. Lucky (US) * 65 24 36,92% 38 58,46% 2 539 375 kr 39 067 kr
23 Ride The Night (SF) * 119 44 36,97% 71 59,66% 4 356 119 kr 36 606 kr
24 Smasher (US) 92 41 44,57% 55 59,78% 3 254 000 kr 35 370 kr
25 Baron Karsk 74 22 29,73% 32 43,24% 2 594 523 kr 35 061 kr
26 A Worthy Lad (CA) 50 22 44,00% 28 56,00% 1 700 305 kr 34 006 kr
27 Super Tilly * 72 15 20,83% 50 69,44% 2 441 498 kr 33 910 kr
28 Bolets Igor 20 12 60,00% 11 55,00% 677 798 kr 33 890 kr
29 Speedy Tomali (US) 34 14 41,18% 18 52,94% 1 150 650 kr 33 843 kr
30 Buzzin Brian (US) * 51 14 27,45% 35 68,63% 1 717 480 kr 33 676 kr
31 Shogun Lobell (US) 28 6 21,43% 19 67,86% 861 182 kr 30 757 kr
32 Giant Chill (US) 118 36 30,51% 69 58,47% 3 509 555 kr 29 742 kr
33 Foreign Office (F)  108 40 37,04% 62 57,41% 3 201 265 kr 29 641 kr
34 Pale Amber 22 2 9,09% 3 13,64% 645 202 kr 29 327 kr
35 Dream Lover  62 11 17,74% 33 53,23% 1 810 535 kr 29 202 kr
36 Earthquake (US) 67 22 32,84% 35 52,24% 1 946 868 kr 29 058 kr
37 Confident Victory (US) * 57 26 45,61% 27 47,37% 1 632 438 kr 28 639 kr
38 Giant Force (US) 97 29 29,90% 50 51,55% 2 484 081 kr 25 609 kr
39 Count’s Pride (US) 32 4 12,50% 13 40,63% 813 967 kr 25 436 kr
40 Copiad  89 29 32,58% 47 52,81% 2 186 949 kr 24 572 kr
41 Opus Broline 32 8 25,00% 17 53,13% 786 318 kr 24 572 kr
42 Crown Sweep (US) 21 7 33,33% 11 52,38% 490 737 kr 23 368 kr
43 Somatic (US) 48 11 22,92% 20 41,67% 1 108 673 kr 23 097 kr
44 Foolish Crown 21 3 14,29% 10 47,62% 468 842 kr 22 326 kr
45 Tres Solide L 28 5 17,86% 12 42,86% 608 737 kr 21 741 kr
46 Gum Ball (US)  82 16 19,51% 39 47,56% 1 752 771 kr 21 375 kr
47 Huxtable Hornline * 50 15 30,00% 30 60,00% 1 064 117 kr 21 282 kr
48 Tamin Sandy (N)  35 8 22,86% 15 42,86% 702 300 kr 20 066 kr
49 Embassy Lobell (US)  27 9 33,33% 11 40,74% 527 030 kr 19 520 kr
50 Backstreet Guy (US) 25 7 28,00% 10 40,00% 477 776 kr 19 111 kr
51 Ideal du Suede 26 3 11,54% 7 26,92% 457 452 kr 17 594 kr
52 On Guard 28 6 21,43% 13 46,43% 485 800 kr 17 350 kr
53 Extrem 56 13 23,21% 25 44,64% 882 614 kr 15 761 kr
54 Beseiged (US) 44 6 13,64% 22 50,00% 677 339 kr 15 394 kr
55 Sierra Kosmos (US) 22 7 31,82% 11 50,00% 334 077 kr 15 185 kr
56 Armbro Kissed (CA) * 73 16 21,92% 31 42,47% 1 087 672 kr 14 900 kr
57 Napoletano (US) 52 7 13,46% 21 40,38% 723 231 kr 13 908 kr
58 Camino (F) 26 4 15,38% 12 46,15% 359 285 kr 13 819 kr
59 JR Broline (US) 38 5 13,16% 20 52,63% 503 128 kr 13 240 kr
60 Min Kaos 24 3 12,50% 7 29,17% 313 600 kr 13 067 kr
61 Indus (DK) 28 3 10,71% 9 32,14% 354 100 kr 12 646 kr
62 Treasure Ås (DK) 33 5 15,15% 11 33,33% 388 402 kr 11 770 kr
63 Mr Drew (US) 39 4 10,26% 15 38,46% 376 340 kr 9 650 kr
64 Meadow Gallant (US) 43 5 11,63% 16 37,21% 399 933 kr 9 301 kr
65 Shibur 57 10 17,54% 21 36,84% 355 861 kr 6 243 kr
66 Noble Tilly 35 2 5,71% 11 31,43% 180 828 kr 5 167 kr
67 Suitcase 24 1 4,17% 5 20,83% 99 858 kr 4 161 kr
68 Västerbo Gracias 28 1 3,57% 10 35,71% 100 680 kr 3 596 kr
69 Lillis Frisäng 29 1 3,45% 9 31,03% 68 754 kr 2 371 kr
70 Lucky Tilly  29 1 3,45% 7 24,14% 66 600 kr 2 297 kr
71 Ideal Sund  30 1 3,33% 4 13,33% 37 401 kr 1 247 kr
 Totalt 3610 1248 34,57% 1979 54,82% 170 678 705 kr 47 279 kr
 * = första årgången

Travhästuppfödaren nr 4/200448
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I mitten av oktober 
lanserades den nya och 
förbättrade versionen 
av ”Sök sportinfo” på 
www.travsport.se. Nu 
finns information om en 
häst tävlat barfota, an-
ledning till strykning i 
ett visst lopp samt even-
tuella startförbud. Det 
finns även möjlighet att 
sortera en hästs starter 
efter lopptyp. Andra 
finesser är att vad gäller 
lärlingar finns uppgift 
om vilken tränare som 
är arbetsgivare till 
aktuell kusk eller ryt-
tare.  Andra välkomna 
nyheter på STC-sidan 
i övrigt är att fliken 
”Propositioner” nu även 
inrymmer propositioner 
till montélopp.
/LI 

I slutet av oktober presenterades leda-
möterna i den nya Hästforsknings-
kommittén för Stiftelsen Svensk 
Hästforskning. Till ordförande valdes 
professor emeritus Mårten Carlsson och 
till ledamöter docent Gunnar Bergsten, 
vice rektor VMD Johan Carlsten, agro-

nom Anna-Lena Holgersson, docent Görel 
Nyman, professor Knut Rönningen (Oslo), 
professor Ritta-Mari Tulamo (Helsing-
fors) och förbundsordförande VMD Karin 
Östensson. Peter Kallings, forskningschef 
för stiftelsen, valdes till sekreterare. 
/LI

Sök 
(allt mer) 
sportinfo

Nya hästforsknings-
kommittén utsedd

Julhandla i ASVT Shop
Välklädd vid släktmiddagen:
Exklusiv bomullströja. Med knappar i färgerna blå/beige alt
beige/blå, med blixtlås i färgerna svart/grå alt mörkgrå/ljus-
grå. Broderad logotype. Julpris 649:-

Unna dig en stund i soffan:
Vi har ett brett sortiment med videoband, alltifrån Travåret-
filmerna till bland annat The Race To Glory.
Julpris 100:-/styck

Se hela sortimentet på www.asvt.se. 
Du kan även beställa varor direkt på
hemsidan eller via kansliet på tel 
08-445 23 00.

...Ingemar Alin, ordfö-
rande i Trottex och sty-
relseledamot i ASVT, 
som den 13 november 
uppnådde den aktnings-
värda åldern 60 år.

Grattis!
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Så var det dags att presentera 
nästa års hingstdepå som kanske 
är den bästa AHAB någonsin haft 
att erbjuda er medlemmar. 

Inledningsvis kan nämnas Armbro 
Trick - Garland Lobells vinstrikaste 
son i Europa. Hans första kull tre-
åringar kommer ut på banan 2005. 
Vi går vidare till Calvin Capar 
- internationell storloppssegrare och 
italiensk rekordhållare när han 
vann Treåringseliten på 1.11,6ak, 
Express Lavec – franco-amerikan 
med styrkan som främsta vapen och 
som gick fantastiska 1.15,3/3.160 
som fyraåring samt Fast Photo 
- flerfaldig stakesvinnare med unik 
stam. Fadern SJ’s Photo är en av 
världens mest anlitade avelshingstar 
de senaste åren.

Det kommer mera – mycket mera…
Sin elfte säsong i AHAB:s regi gör 
den genuine förärvaren Giant Chill 
som lämnat 16 miljonärer. Vi-
dare erbjuder vi Everest Ås - världs-
rekordhållare med högaktuell stam-
tavla, hans far Conway Hall har även 
lämnat årets Triple Crown-vinnare 
Windsong´s Legacy samt Luxury Ås - 
Europarekordhållare med storlopps-
meriter; redan som tvååring vann 
han Uppfödningslöpningen samt 
valdes till Årets Tvååring 2002. 

I depån ingår också Malabar Circle 
Ås - Malabar Mans vinstrikaste son 
och klassisk vinnare efter segern i 
Kriteriet och två E3 finaler, ”speed-
kulan” Rite On Line med sina första 
treåringar på banan 2005 samt Thai 
Tanic - vinnare av ”alla” större ung-
hästlopp i Norge och deras kanske 
bästa unghäst någonsin.

Vi tillhandahåller även Turbo 
Sund - Viking Kronos såväl snabbas-
te som vinstrikaste svenskfödda son. 

Vi är både förhoppningsfulla 
och stolta över årets hingstar, som 
presenteras var för sig på närmast 
efterföljande sidor.

I fokus: Turbo Sund
Den av våra hingstar som ännu inte 
fått någon riktig presentation på 
denna sida är Turbo Sund som så 
sent som i november blev klar för 
depån. 

Viking Kronos-sonen har gjort 
en oerhört bra treårssäsong som i 
skrivande stund givit 11 segrar på 15 
starter. Bland segrarna kan nämnas 
Europeiskt Treåringschampionat och 
Jägersro Grand Prix (tidigare Derby-
hoppet). Dessutom har han tagit 
en meriterande andraplats i Gran 
Premio Orsi Mangelli. Där blev han 
även Europas näst snabbaste treårs-
hingst med tiden 1.11,9. 

Vidare har Turbo Sund segrat i 
semifinalen till Breeders´ Crown 

där han nu är en av favoriterna till 
segern. Totalt har säsongen inbringat 
drygt 2,2 miljoner kronor till ägaren 
Kent-Åke Beckman.

Toppstam 
Turbo Sunds mor Tequila Broline är 
efter den franska hingsten Quito de 
Talonay (e. Florestan). Hon är syster 
med avelshingsten Sack Pack och 
Panther Broline samt Reel Broline, 
mor till Balett Amok. Mormor 
Sheba Lobell tillhör en av världens 
starkaste syskonskaror där de flesta 
även är helsyskon. Far och mor heter 
Speedy Crown och Somolli. Sysko-
nen är alltså avelshingstarna Speedy 
Somolli, Lord Of All, Harvard 
Yard och Santana Lobell. Systrarna 
Sonoma och Mae Jeans Crown är i 
sin tur mödrar till avelshingstarna 
Somatic och Royal Troubador (far 
till världsrekordhållarna CR Kay Su-
zie och CR Commando). En tredje 
syster är mormor till avelshingsten 
Egon Lavec.

Turbo Sund är Viking Kronos 
vinstrikaste svenskfödda hingst, bara 
norskfödde Thai Tanic har tjänat 
mer pengar. Viking Kronos har star-
tat sin avelskarriär på ett strålande 
sätt. Hans två första kullar har tjänat 
nästan 20 miljoner kronor och han 
leder treåringsstatistiken överlägset. 
Hans avkommor präglas av honom 
och är tidiga talanger med utpräglad 
speed. Hela 11 av hans svenskfödda 
avkommor har sprungit 1.13,0 eller 
snabbare.

Turbo Sund tränas även fortsätt-
ningsvis av Leif Witasp på Rättviks-
travet och kommer att kombinera 
tävling med avel. 

TEXT: 
Stefan Samuelsson

AHAB:s hingstar 2005

Kanske bästa depån någonsin!

Turbo Sund tillsammans med tränare Leif 
Witasp. FOTO: Thomas Blomqvist/Kanal 75

H
in

gs
td

ep
ån

 in
fo

rm
er

ar



Travhästuppfödaren nr 6/200462

ASVT
Solvalla Travbana 
161 89 Stockholm
Tel: 08-445 23 00
Fax: 08-445 23 09
www.asvt.se
asvt@asvt.se
Postgiro: 923 20 35-7
Bankgiro: 5079-5186

Öppet- och telefontider:
Må, ti, to: 8:00-17:00
On: 8:00-19:00
Fr: 8:00-15:00.
Lunchstängt alla dagar 11:30-12:30

Generalsekreterare:
Ulrika Lundberg
08-445 23 01
ulrika@asvt.se

Ordförande:
Margareta Wallenius-Kleberg 
08-772 05 00, 560 230 41

Dotterbolag:

Avelsföreningens Info AB

Avelsföreningens Hingstdepå AB 
Ordförande: 
Börje Larsson 019-23 42 55
Verksamhetsansvarig: 
Stefan Samuelsson 08-445 23 06
stefan@asvt.se

Avelsföreningens Trottex AB
Ordförande:
Ingemar Alin 0651-613 44
Vik. Verksamhetsansvariga:
Sara Lennartsson tel 08-445 23 03
sara.l@asvt.se  samt
Linda Hillberg tel 08-445 23 07
linda@asvt.se

TRAVHÄSTUPPFÖDAREN
Tidningen Travhästuppfödaren utkom-
mer sex gånger per år. Under 2005 enligt 
följande: nr 1 (tema: avel) i februari, 
nr 2 (tema: fölsjukdomar) i mars, nr 3 
(tema: hovvård) i maj, nr 4 (tema: utfod-
ring) i september, nr 5 (tema: stallinteriör) 
i oktober, nr 6 (tema: utrustning) 
i december.         

Redaktör:
Lotta Isacsson
08-445 23 02, lotta@asvt.se

Ansvarig utgivare: 
Ulrika Lundberg

Annonser och produktion:
LIME AB
Tejarps Gård 
230 41 Klågerup
Tel 040-40 86 80
Fax 040-40 86 86
www.lime.nu

Annonsförsäljning: 
Agneta Rosinius, agneta.rosinius@lime.nu

Layout: 
Charlotta Behrens, charlotta@lime.nu

Repro och tryck: 
Norra Skånes Offset, Hässleholm

OBS!
Namn och tel till övriga styrelsemedlemmar, 
ASVT:s kontaktpersoner samt anställda på 

ASVT, Hingstdepån och Trottex hittar du på:

www.asvt.se
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